



丁軍爺



「丁受譴言淚血千秋含憤激，軍儀完節清風萬古守忠貞」。這對聯，是聖愛路旁丁軍廟殿柱上的字句。

丁軍爺，何許人也？受到什麼冤屈？又爲什麼得享清香，四時祭拜？

原來，丁軍爺是駐守冷泉營區的一名士兵，遭陷害受誣，枉死槍下，一縷英魂不散，憐苦助貧，死後十八年，骨骸被王鵬程等人發現，重新安葬，不久，地方建廟奉祀。

相傳，丁師爺是中華民國陸軍戰士，一說是士官，光復後來台，駐守蘇北里冷泉營房，卅八年春節前夕，丁師爺與伍長執行例行夜間巡邏。

二人行經永光里金面山麓小徑，在儲煤場不遠處，發現有一對男女，動作鬼鬼祟祟，懷疑是偷煤賊，丁師爺公趨前盤問，得知二人原是各有家室之人，趁夜色相約外出



帶回部隊，醜事必然會曝光，二人苦苦懇求伍長和丁師爺公網開一面，伍長見兩人沒有偷煤行爲，又說得可憐，未加深究，不料，那婦人竟居心歹毒，趁丁師爺不注意時，拔下頭上金飾，偷偷放入丁師爺口袋中。

第二天，那婦女不但不知感激，還向營部密告，指丁師爺搶劫，奪走她的金釵，隊部下令搜查丁師爺物件，果然在上衣口袋裡找到那女子所說的金飾。

伍長和隊友，了解丁師爺爲人清正，不可能奪人財物，極力爲他辯護，可恨，當年軍法嚴厲，審理隨便，丁師爺心知中了奸計暗算，卻苦於提不出反証，長官採信那女子說詞，不出數日，判定槍決，在聖愛路旁執行，死後，袍澤將他就地草草埋葬。

丁軍爺在台灣也沒什麼親戚，過了幾年，大家早淡忘了，直到民國五十六，一位姓王名鵬程的人，在聖湖跑馬場邊蓋工廠，整地時發現骨骸，找不到後代，拾骨安放金斗甕後，暫厝附近山邊。

但林姓地主反對，於是改葬在工廠斜對面，地理師「阿松」分金時，選擇面向後湖圓山，不料破土前，一位五歲小孩拔起分金用的竹竿戲耍，插回去時，錯了方位，朝向軍人公墓，也是冥冥之中，該得風水福地。

管理委員會總幹事陳萬來說，他母親陳賴阿梅，身體不好，六十歲上下到丁軍廟服務，健康漸好轉，曾聽母親提起，丁軍爺公一位姓萬的長官，曾前來祭拜，表示丁師公生前爲人善良、熱誠，很受袍澤歡迎。



委員林來成說，王鵬程原本修的是墳，因為靈驗，姓丁的「萬善公」威名不逕而走，陳賴阿梅等人知道丁軍爺事蹟後，每天清晨相約到墓前唸經，因有靈有感，據說，許多人不藥而癒，於是將「萬善公」正名為「丁師廟」。

民國八十年，原廟址被徵收規劃為鎮立體育公園，才遷建到現址，因為丁師公生前是軍職，不是文官，用師似有不宜，經擲筊請示，二度更名為「丁軍廟」。

